

# Сталинец судостроит

Орган парткома,  
РК профсоюза  
и управления  
строительства

Выходит 12 раз в месяц

## Праздник счастливой молодежи

Радостно праздновала советская молодежь 23-й Международный Юношеский День. На улицах городов и сел нашей необъятной родины 6 сентября вышла миллионы молодых патриотов, демонстрируя свою беспримесную преданность партии, свою плановую любовь, лучшее другу молодежи—великому вождю народов—тов. Сталину.

Утром Ленинград заполнили песни и музыка. Город украсен транспарантами, алмаи платнами. Демонстрацию 600 тысяч юношей и девушек города Ленина открыли школьники.

По площади проходят многочисленные колонны, украшенные транспарантами, букетами, цветами. На них портреты тов. Сталина, тов. Политбюро ЦК ВКП(б). Чеканным шагом проходят мо-

лодежь, подтверждая готовность в любую минуту встать на защиту родины. Многочисленные лозунги призывают выкорчевывать без остатка вражескую агентуру в комсомоле, уничтожить до конца подлых троцкистско-бухаринских агентов фашизма.

В демонстрации, состоявшейся в столице Украины—Киеве, приняло участие 150 тысяч человек. Молодежь Киева демонстрировала свою готовность уничтожить любого врага, если он посмеет напасть на великую могучую родину трудящихся всего мира.

Многочисленные демонстрации состоялись также в Минске, Свердловске, Новосибирске, Алма-Ате, в Магнитогорске и других городах.

В связи с дождливой погодой демонстрация в Москве перенесена на другой день. (ТАСС).

## Нота протеста правительства СССР правительству Италии

Вчера, 6 сентября с. г. Посольство СССР в Италии, по поручению правительства СССР, препроводило министру иностранных дел Италии г. Чиано следующую ноту протеста:

„Посольство Союза Советских Социалистических Республик в Италии обращает внимание итальянского правительства на то, что в распоряжении правительства Советского Союза имеются не подлежащие сомнению доказательства агрессивных действий итальянских военных судов против торговых судов СССР. Указанные действия выразились в потоплении итальянским подводным судном советского судна „Тимирязев“, следовавшего из Карфага в Порт-Саид с грузом угля и атакованного 30 августа с. г. в 22 часа в 120 км. к востоку от Алжира. Такое же нападение было совершено на советское судно „Благовен“, направлявшееся из Марсупаля в Сетт с грузом пекла для асфальта и потопленного 1 сентября с. г. в 6 час. 30 мин. в 15 милях от острова Скирос.

Итальянское правительство, несомненно, учтет, что эти акты совершенные по отношению к плавающим по открытым морским путям—торговым судам Советского Союза, поддерживающего с Италией нормальные дипломатические отношения, находятся в вопиющем противоречии не только с принципами гуманности, но и самими элементарными и общепризнанными нормами международного права. Вместе с тем, акты нападения итальянских судов на суда, плавающие под флагом СССР, нарушают пакт, заключенный между СССР и Италией 2 сентября 1933 года и предусматривающий по статье 1-ой обязательство каждой договаривавшей стороны перед другою: „не прибегать ни в каком случае против нее, ни к какому либо нападению на суше, на море или в воздухе“....

В силу изложенного Посольство СССР выражает итальянскому правительству от имени и по поручению правительства Союза ССР—самый решительный протест.

Правительство СССР возлагает на итальянское правительство всю полноту ответственности за политические, а также материальные последствия означенных агрессивных действий итальянских военно—морских сил по отношению к торговым судам, плавающим под флагом СССР.

Посольство СССР уполномочено правительством Союза ССР настаивать на решительном пресечении этой агрессии в дальнейшем, и на полном возмещении ущерба, понесенного в результате этих актов Советским Союзом, а также ущерба, понесенного моряками названных советских судов, или их семьями. Посольство уполномочено также настаивать на примерном наказании лиц, виновных в совершении упомянутых агрессивных действий“. (ТАСС).

## МЮД НА СУДОСТРОЕ

Молодежь Судострой, как и вся молодежь нашей великой родины, радостно провела 23-ю годовщину Международного Юношеского Дня.

В 10 часов утра на центральной площади, украшенную лозунгами, флагами и портретами вождя партии и правительства, стали стекаться колонны демонстрантов.

Юноши, девушки и взрослые рабочие шли странными рядами. Задорные, комсомольские, молодежные песни несли не только молодые, но и пожилые судостроители.

Правдивость слов песни: „Оттого, что у нас каждый молод сейчас, в нашей юной, прекрасной стране“—подтверждался здесь с особой силой.

В 11 часов секретарь комитета комсомола т. Ленин краткой вступительной речью открыл митинг.

Вступавшие на митинге: секретарь парткома т. Щеголкин, председатель Орг. бюро поселкового совета т. Аншукор, председатель райкома союза т. Вахрамев, зам. начальника строительства т. Копт и станочник отдела главного механика т. Кузнецов—приветствовали молодежь Судострой с 23 Международным Юношеским Днем и призвали ее к еще больше классовой бдительности, к еще больше укреплению обороны нашей страны. После митинга состоялся парад колонн.

Всего на митинге присутствовало свыше 4-х тысяч человек.

## РАБОТА СОРЕВНУЮЩИХСЯ БРИГАД

5 сентября бригады прорабского участка тов. Жукова (Гражданстрой) значительно перевыполнили нормы выработки.

Бригада т. Соборникова выпол-

нила план на 208 проц., бригада Кашина—на 230 проц., Меншикова—на 222 проц., Кобылина—на 186 проц., Панькова—на 123 проц., Окунева—на 119 проц., Заугарова—182 проц., Брагина—на 110 проц.

## ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНИЛИ

Готовясь к 20-й годовщине Октября моя бригада ввязалась досрочно, к 4 сентября, закончить строительством дом № 122. Это обязательство мы сдержали. Работая станочниками с модами, мы выполнили двухдневный план (с 10 по 30 августа) на 209 проц.

Очень помогло работе разделение бригады на группы (по два человека). Каждая группа имеет свой самостоятельный план и дерется за его выполнение. Перераспределение людей из группы в группу я не допускаю. В бригаде заведен индивидуальный учет работы.

Включившись в производственный поход имени 20-й годовщины Октября мы перестроили расстановку рабочей силы в бригаде. Раньше много времени уходило на то, чтобы набрать необходимого лесоматериала. Люди вынуждены были сходить за лесом и искать нужный брус или доски. Теперь у нас

для подборки лесоматериалов выделен специальный человек. Это мероприятие избавило плотников от лишней ходьбы и намного подняло производительность труда.

Качество работы у нас хорошее, но нужно сказать, что его можно значительно улучшить, но для этого нужно, чтобы администрация Гражданстрой предоставляла регулярный доставке лесоматериалов на строительство. Часто, не находя нужного бруса, мы вынуждены класть в стены брус низкого качества.

Я уверен, что моя бригада с каждым днем повышая производительность труда и улучшая качество работы, придет к Октябрьским праздникам с новыми производственными победами.

Бригадир Смирнов.

## Решения партсобраний не выполняются

Больше двух месяцев прошло с тех пор, как парторганизация Гражданстрой закончила отчетно-выборное собрание.

Горючо, деловито выступили члены и кандидаты партии, отмечали недостатки в работе партгруппы, вносили ценные предложения по усилению партийной работы.

В решении на отчетном и последующих собраниях есть пункты того, чтобы усилить политико-воспитательную работу среди рабочих, в частности проведение беседы, чистка газет в бригадах и общежитиях, организация кружков по изучению важнейших со- бытий.

Как выполняются решения партгрупп? Очень плохо. Беседы и чистка газет проводятся только в пяти бригадах, а в 195 бригадах беседы не организованы.

В начале августа организовано 87 кружков по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет“, а занятия проходят только в 8 кружках.

Проверка выполнения поручений не организована. Коммунистам Суворову, Некрасову, Савостьянову и Жукову даны поручения, но работы их не видно.

Часто коммунисты Гражданстрой говорят, что надо, наконец, перестроиться, надо воспитать лучших людей в существующие, наладить регулярный выпуск стенограмм, руководство станочным движением, усилить политико-воспитательную работу среди рабочих, но это — только гопорьяли. Перестройка партработы по партгруппе Гражданстрой еще не началась.

Коммунисты Гражданстрой во главе с парторгом Яригиным еще не уяснили, что решения партийного собрания—закон, что должно быть постоянным правилом в работе парторга и каждого коммуниста. *Евсеев.*

## СВОДКА

выполнения плана строительного участка кх работ за август 1937 года.

Наименование строительных участков.	% выполнения
Гражданстрой	95,3
Врестрой	82,2
Гидрострой № 1	71,7
Гидрострой № 2	110,2
Гидрострой № 3	119,2
Промстрой	67,6
Гидрострой № 1	96,9
Гидрострой № 2	70,8
Крипчистрой	70,5
Электромонтаж	104,5
Водокаанстрой	101,3
Парантехмонтаж	100,5
Цех связи	102
Цех озеленения	72,3
Коммунальный отд.	93,2
Отдел глав. механика	56,8

ИТОГО: 89,2

## Примерный бригадир

Наша бригада плотников работает на площадке с самого начала строительства. Сначала бригадой руководил г. Ростов. Работали мы неплохо, систематически перевыполняли декадные и месячные задания. После отъезда тов. Ростова в деревню стал бригадиром тов. Смирнов. В своем выборе мы не ошиблись. Тов. Смирнов умело, с полным знанием своего дела руководит работой. Он правильно расставляет рабочую силу, добивается, чтобы каждый член бригады перевыполнял план.

С первых же дней своей работой Смирнов ввел в бригаде твердую производственную дисциплину. За все время у нас не было ни одного прогута или опоздания на работу. Все распоряжения бригадира выполняются четко и быстро.

Каждый день бригадир сам принимает работу у плотников, обращая особое внимание на качество работы.

Аккуратно раз в пятнадцать у нас производится точка и заправка инструмента. Работа с хорошим инструментом значительно облегчает труд и поднимает производительность.

Мы считаем, что бригадир Смирнов может быть поставлен в пример многим бригадирам Гражданстроя.

Без нас бригада вполне довольна своим бригадиром, то от администрации Судостроя мы ждем еще очень многого. Заботы о стахановцах на нашем участке не видно. Бригада наша числится стахановской, но живем мы в тесном общежитии, в котором нет красного уголка и электрического освещения. Мы бы очень хотели услышать иногда лекцию о международном положении, но их в общежитиях почему то никогда не проводят.

Имеется также много недостатков производственного характера.

Администрация Гражданстроя нужно больше проявлять заботы и внимания к стахановцам.

Члены бригады: *Веселов, Прокопов, Смирнов Е.*

## Найти виновников аварии

Сроки пуска в эксплуатацию банно-прачечного комбината оглядывались и переносились несколько раз. Но вот, наконец, настали дни, когда судостроители получили возможность мыться в приличной бане.

Однако, не проработав и двух месяцев, два котла на комбинате вышли из строя. Фундаменты под котлами начали садиться, вследствие чего произошло разрушение обмуровки котлов. При расследовании этой аварии оказалось, что все деревянный ростверк, на котором покоились бетонный фундамент и котлы—сгорел.

Когда сказать, что к периоду, когда делал ростверк и фундамент, относятся ряд вредных факторов на банно-прачечном комбинате. Бетонный пол в бане развалился еще до пуска комбината в эксплуатацию. Сваи под дымовую трубу забивались вручную. Если бы не вмешательство

работников Паросантехмонтажа, потребовавших машинной забивки свай, то огромная труба безусловно свалилась бы. Вогнутую кладку под эту же трубу пытались сделать из известкового камня, укладывая его прямо в воду.

Проектный отдел не сделал никаких выводов из замечки: «Бракотелы из проектного отдела». И сейчас, на производстве посылаются проекты, механически скопированные с типовых чертежей, без учета местных особенностей.

Теперь, когда все силы Паросантехмонтаж переключили на работы по теплоточной поселка, приходится значительную часть рабочих переобачать на ликвидацию аварии. Рабочие Паросантехмонтажа возмущены этим явным предательством и требуют срочного расследования и выявления конкретных виновников аварии.

*В. Лебедев.*

## От Замяткина к Ягодкину

В августе прошлого года я поступил в цех озеленения садоником. В августе этого года я серьезно заболел и был переведен на инвалидность. Однако, вместо справки по болезни мне выдали справку о том, что я увольняюсь по собственному желанию. Помимо этого, мне неправильно произвели расчет за неиспользованный отпуск.

Я решил подать заявление на РКК, которое разоборола бы мою жалобу. Сделать это оказалось не легко. Из райкома союза меня направили в Коммунальный отдел к секретарю РКК тов. Замяткину. Замяткин направил меня к Ягодкину, Ягодкин направил к ин-

спектору Михайлову, Михайлов опять к Замяткину, Замяткин вынул и направил к Сыржару, которого на строике не оказалось.

В течение 5 дней я окочалывал пороги учреждений и никак не могу подать заявление.

Мне 67 лет. При этом я большой и эти митарства являются для меня настоящей пыткой.

*Сильченко.*

ОТ РЕДАКЦИИ:

Редакция обращает внимание райкома союза на этот беспримерный факт издевательства над пенсионером Сильченко и надеется, что райком союза привлечет к ответственности обворочившихся чинов.

## Рабочее место не освещено

Работа на подкатке и навале круглого леса производится в темноте. Несмотря на это, администрация Лесного отдела не позаботилась осветить место работы.

Ночью, работая в абсолютной

темноте, люди каждую минуту рискуют получить тяжкие увечья, не говоря уже о том, что производительность труда падает очень сильно.

*Грузчик Евсеев.*

## СТРАШНЫЕ ФАКТЫ

В фашистской Германии создано 616 специальных судов, не похожих ни на один суд в мире. По приговору этих судийщ насильно «стерилизуют» людей, то-есть лишают их возможности иметь потомство. Стерилизация—это страшное орудие фашистского террора против трудящихся Германии. Около двухсот тысяч приговоров о насильственной стерилизации—таковы уже результаты деятельности специальных судов.

Во всех городах Германии учреждены особые пункты для стерилизации. В таком рабочем центре, как Гамбург, их 11. В стенах этих мрачных застенков разыгрываются страшные трагедии. Доклад, представленный в Лигу Наций представителем польского меньшинства Верхней Силезии (Германская провинция), притягивает за собой над тайчайшими преступлениями германских фашистов.

У безработного поляка П. А. родился сын. Отец обратился в местные благотворительные организации с просьбой разрешить вылачу молока для кормления ребен-

ка. Он был направлен к районному врачу. Тот сразу огоршил его вопросом:

— Знаете ли вы, когда родился Наполеон?

Изумленный поляк не знал, что ему ответить. Врач продолжал:

— Назовите мне несколько столиц главнейших стран мира и несколько курортов.

П. А. назвал несколько столиц. Что же касается курортов, то он не знал ни одного. Ему там никогда не приходилось бывать. После нескольких минут молчания фашистский лекарь заявил ему:

— Картина такая. Вы больны.

Вместо разрешения на выдачу молока П. А. получил направление на немедленную стерилизацию в связи со слабоумием. П. А. вышел из больницы инвалидом.

Жена польского горняка, мать четырех здоровых и хорошо развитых детей, обратилась с просьбой выдать ей пособие для пломбирования зубов. Женщину направили к врачу для освидетельствования. В кабинете у врача произошел следующий разговор.

Врач:—Скажите, почему ухрист воскрес и почему мы празднуем рождество в декабре.

Жена горняка (с удивлением):—Простите, я пришла к вам насчет пломбирования зубов.

Врач:—Отвечайте на мои вопросы. Скажите мне разницу между страстной пятницей и пасхой.

Растерявшаяся женщина не знала, что ей ответить. После этого последовало заключение в врач: «Врожденное слабоумие». Несчастная была подвергнута насильственной стерилизации.

\*\*\*

Инвалид войны М., отец 8 здоровых детей, обратившись с просьбой о помощи, также попал к врачу. После нескольких вопросов врач с возмущением закричал:

—Что?... У вас, инвалида войны, 8 детей? Да вас давным-давно надо было оперировать. И тут же отдал приказ о немедленной стерилизации М.

Так расправляются фашисты не только с трудящимися национальным меньшинством, населяющим Германию, но и с германскими пролетариями.

*В. Ф.*



—Искорены шпионов и диверсантов троцкистско-бухаринских агентов фашизм — премированный план работы и доджика Игумнова (3-я премия), на выставке ислатов к 20-летию Великой Октябрьской Социалистической Революции и принятой к изданию ИЗОГИЗ.

## Нет учета

В коммунальном отделе учета построечных принадлежностей другого имущества на участке поставлен на рук вон плохо.

Степоял 4 участка Ивелев запустел свой учет так, что не знает каким командантом и какое имущество числится.

Согласно его учета у команданта П. Порохина оказалось 120 изданных книг кроватей, 13 одеял и больше 100 матрацов, тогда как в действительности по документам, им же выданным, у тов. Порохина всего имеется по листу.

Приведенный факт не случаен. Но начальник Коммунального отдела г. Димов не хочет видеть действительного положения дел.

*Командант.*

Отв. редактор П. АНУШКИН.

АДРЕС: г. Архангельск, Никольское устье Судострой, первый участок, дом № 29, Тел. 34.

9 сентября в 6 часов вечера в рабочем клубе созывается закрытое комсомольское собрание.

Повестка дня:

1) Итоги 4-го Пленума ЦК ВЛКСМ.

2) Утверждение решений комитета ВЛКСМ.

*Комитет ВЛКСМ.*

Лица, подавшие заявления в среднюю школу взрослых должны явиться на испытание 9 сентября в 7 часов вечера (3-й участок, 2-я линия).

*Дирекция.*

## Летний театр

8 сентября будет продемонстрирована звуковая фила «30Р ПАРИЖА». Начало сеансов в 7 час. 30 мин. и 10 час. вечера.

Дети на второй сеанс не допускаются.

## Драматический театр Судострой

(помещение летнего театра)

На днях состоится

открытие зимнего сезона

в целях закрепления за стахановцами и ударниками лучших мест драматического театра выкупаются абонементные билеты на постоянные места.

Заявки на абонементы принимаются в конторе летнего театра (можно по телефону).